



花旗新聞稿

2008年11月24日

美財政部、聯準會及聯邦存款保險公司同意花旗400億美元資本助益方案

花旗將對美國財政部及聯邦存款保險公司發行優先股及認股權證（履約價格為每股10.61美元）

美國政府同意對花旗資產中的3,060億美元提供擔保 花旗將可額外取得多重的流動性融資額度

（紐約訊）花旗今天宣布已與美國財政部、聯準會及聯邦存款保險公司達成透過以下一系列的措施，強化花旗之資本比率、降低風險及增加流動性：

資本：

- 美國財政部將投資200億美元於花旗優先股。
- 花旗將對美國財政部及聯邦存款保險公司額外發行70億美元的優先股，藉由此給付美國政府擔保的費用。美國政府將擔保花旗資產中3,060億美元之住房、商用不動產相關之證券、貸款、承諾及他類資產。
- 因前項美國政府擔保這3,060億美元的資產組合將會有一個新的風險權值—20%，並因此可釋出160億美元之可運用資本。
- 花旗將對美國財政部及聯邦存款保險公司發行約2億5千4百萬股的普通股認股權證，履約價格為每股10.61美元。
- 花旗也同意自下一季普通股股息支付起，連續三年每季不支付超過每股0.01美元之普通股股息。

這個方案透過提供以下約400億美元的資本助益，大幅強化了花旗的主要資本比率：

- 200億美元來自美國財政部。
- 70億美元優先股中的35億美元，可被視為資本用途。
- 160億美元因資產獲得擔保而釋出的可運用資本。

花旗2008年第三季的第一類資本比率，再將十月份之資本挹注及上述約400億美元的資本助益，將達到約14.8%，而TCE/RWMA比率則將達到約9.3%。^{**註1}

降低風險：

在此保證下，除目前提列之資產價值減損準備外，花旗銀行承擔該資產組合中290億美元以內的稅前損失，超過此數額，政府部門將承擔90%的損失，其餘的由花旗負責。這些資產將持續簿記於花旗的資產負債表上，花旗並持續取得該資產組合相關的現金流量。

流動性：

除了目前廣泛的流動性資金取得途徑，花旗也可以經由聯準會的主要公債交易商信貸額度及貼現窗口，取得額外的流動性資源。花旗也取得目前尚未動用的FED商業票據信貸額度，並有意在聯邦存款保險公司（FDIC）的暫時流動性擔保計劃之下發行公司債。

這項協議針對獎勵行政高層長期績效與利潤的薪資及分紅計劃，須有合宜規範，並須取得美國政府之核准。

「這個週末，美國政府與花旗史無前例地合作來處理市場信心與最近花旗股價下跌的問題，」花旗執行長潘迪特表示：「我們以創新的概念和政府達成協議，進一步強化我們的資本比率、降低風險以及提高流動性。我們感謝美國政府為確保市場穩定所做的一切努力。」

「我們承諾在業務上重新定位，並提供優質的服務給我們全球的客戶。我們將持續專注在各種能進一步提升花旗整體地位與價值的機會與可能性，」潘迪特表示。

###

花旗董事會已一致通過這項交易。

###

「今天的聲明更進一步地澄清了花旗整體的財務實力及我們可以提供給客戶最佳服務的能力，並幫助大家重新把關注焦點放回花旗的基本面表現，」花旗台灣區總裁利明獻表示。

利明獻指出，「雖然市場充滿挑戰，花旗在台灣仍然維持強勁且穩健的營業收入。透過今天的聲明，我們希望再次對客戶們強調花旗對於台灣市場自1964年來不變的承諾。」

^{**註1}：TCE/RWMA Ratio，全名為The Ratio of Tangible Common Equity to Risk-Weighted Managed Assets，(扣除無形資產後之股權淨值/對風險性資產)之比例。

關於花旗

花旗是全球金融服務的領導品牌，在一百多個國家為約兩億的消費者、企業、政府及其他機構客戶提供各種金融產品和服務，業務範圍包括：消費金融、資本市場暨企業金融、証券經紀服務和財富管理。花旗的主要品牌包含花旗銀行、CitiFinancial、Primerica、Smith Barney、Banamex以及Nikko。更多資訊請參考花旗網站www.citigroup.com 或 www.citi.com。

展望說明

本新聞稿中所提到的一些“展望說明”〈Forward-Looking Statement〉，都是依據上市股票爭議處理方案〈Private Securities Litigation Reform Act〉中的規範來陳述。這些說明都是依據經營團隊對於現狀的了解，並視大環境中的不確定性以及變動而有所調整。最後的情況可能會因為本新聞稿中所包含的諸多要素而有所不同。在花旗向美國證券交易委員會〈Securities and Exchange Commission〉所提交的報告中，將會對這些要素提供更多資訊。

新聞聯絡人：

花旗公共事務處發言人 廖麗雪 2777-7788 / 0939-112-633